Le débat sur l’homosexualité s’invite dans les lycées 

La rentrée 2008 sera placée sous le signe de la lutte contre l’homophobie dans les lycées. Une campagne d’information inédite chapeautée par le ministère de l’Education nationale sera lancée probablement en octobre 2008 pour sensibiliser les jeunes lycéens à la question des discriminations sexuelles. Des affiches seront placardées sur les murs des établissements et des cartes, mentionnant un numéro de téléphone, seront distribuées. Une brochure d’information sur l’homophobie sera également disponible.

L’homophobie dans la circulaire de rentrée

La publication de la circulaire de rentrée a déjà suscité les espoirs d’Alain Piriou, porte-parole de l’Inter-LGBT (Lesbiennes, Gays, Bi et Transsexuels). Pour la première fois, dans ce texte qui fait office de feuille de route pour l’année scolaire, un paragraphe est consacré aux discriminations, notamment à celles liées à l’homophobie.

"Un manque d’ambition sur les collèges”

Aujourd’hui, Alain Piriou regrette juste que le programme de prévention prévu par le ministère ne soit adressé qu’aux lycéens et que les collèges ne soient pas intégrés à la campagne. Dans un entretien accordé au magazine Têtu (n°136 de septembre 2008), le ministre de l’Education nationale, Xavier Darcos, explique que les "collégiens sont des enfants plus jeunes", qui ne correspondent pas au dispositif. Et d’ajouter : "Dans les collèges, la solution passe par une personne référente (...) et les infirmières font un très bon travail". Ce n’est pas l’avis d’Alain Piriou qui déplore "le manque d’ambition sur les collèges". Selon le porte-parole de l’Inter-LGBT, "il y a un vrai effort à faire car c’est là où les comportements discriminatoires sont les plus caricaturaux et là où l’adolescent se construit". Si des imperfections sont relevées, l’opération suscite au moins un vrai débat au sein de la communauté éducative. 

