Un podium pour les meilleurs bacheliers ? 


La nouvelle peut surprendre et pourtant elle est officielle. Dès 2009, des médailles seront accordées aux meilleurs bacheliers. Une annonce faite le 14 septembre par le ministre de l’Education nationale, Xavier Darcos, lui-même, provocant une nouvelle polémique chez les lycéens et les enseignants. 


« Une gratitude de l’école envers les élèves » 


Alors que la valeur du baccalauréat est chaque année davantage discutée, le ministre a motivé sa décision par la « remise à l’honneur les récompenses scolaires » (www.lemonde.fr). A l’image de celles distribuées aux athlètes en compétition, les bacheliers les plus brillants recevraient des médailles d’or, d’argent ou de bronze selon la mention obtenue. « Je crois très important que les adultes, si exigeants avec les élèves, leur retournent ensuite une reconnaissance, a ajouté Xavier Darcos. La remise du prix et du diplôme n’est pas seulement une récompense mais une gratitude de l’école envers les élèves qui illustrent les valeurs de l’école ».



« Communication », « gadget » et « bling-bling » 


Cette annonce a provoqué de vives critiques au sein de la communauté éducative. Selon Florian Lecoultre, président de l’UNL (Union nationale lycéenne), il s’agit « d’une pure communication (…)de mesurettes bling-bling (…) qui ne vont pas dans le sens des priorités et des grands chantiers, comme la réforme des lycées ou la question des suppressions de postes… ». Il dénonce même une nouvelle mesure passéiste et vieillotte », ironisant « ne pas être là pour faire les Choristes ». 


« Passer le bac n’est pas un sport » 


Du côté des parents d’élèves, Christiane Allain, secrétaire général de la FCPE (Fédération des conseils de parents d'élèves des écoles publiques), regrette « une annonce gadget » et déplore comme les lycéens « un souci de communication permanente » de la part du ministre. « Si cela incitera certains à travailler, ajoute le leader syndical, ce n’est pas parce qu’on va leur donner des médailles que les élèves en difficulté vont réussir. Le baccalauréat est déjà une récompense en soi pour les lycéens », assimilant l’annonce du ministre à « une volonté de faire plaisir aux parents d’élèves (…) et à un retour à une nostalgie d’autrefois ». La Peep (Fédération des parents d’élèves de l’enseignement public), elle tient quant à elle à préciser que « passer le bac n’est pas un sport » et craint une distribution de médailles « façon compétition ».



« Je ne suis pas un nostalgique »

 
Répondant le jour-même sur RTL aux critiques, Xavier Darcos s’est défendu d’ « une attitude réactionnaire » et a justifié ce type de mesures par la volonté de « reconstituer des rites, des modes de reconnaissance et de donner un peu de solennité aux récompenses ». Au ministère, on se veut donc rassurant et on précise qu’on pourra ainsi « récompenser le travail personnel d’élèves travaillant dans des conditions difficiles ». Mais sans expliquer comment ces médailles en prendront mieux la mesure que les mentions...
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